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BiLISiM VE
BiLGIi GUVENLIGI
ILERI TEKNOLOJILER
ARASTIRMA MERKEZI

Aralik Aymin Odiillii Soru ve Cevaplar:

Soru 1:

Asagidaki ifadeler yukaridan asagiya belli bir kurala gore siralanmiglardir (soldan saga
siralamanin bir 6nemi yoktur). Buna gore “felsefeci + rektor” ifadesi hangi satira
yazilmalidir?

kimyager + surveyan

mihendis + dogent

kontrol6r + jaloncu

okutman + biyolog

ekonomist + dekan

cevirmen + miifettis

profesdr + uzman

mudur + odyolog

makinist + denetmen

kartograf + asistan, tekniker + minerolog, isletmen + 6gretmen

heykeltras + teknisyen, arkeolog + planlamaci



Cevap 1:

“ekonomist + dekan” ile ayni satira

Kelimelerdeki ilk ii¢ harf degerleri toplamlar1 arasindaki mutlak farklar biiyiikten
kiiciige olacak sekilde verilen ifadeler yukaridan asagiya siralanmastir:

Kimyager + SUrveyan > |(13+11+15) — (21+25+20)| = |39 — 66| = 27
MUhendis + dOGent > [(15+25+9) — (4+17+3)| = |49 - 24| = 25

Ayni kural sorulan ifadeye uygulanirsa yukarida verilen cevaba ulasilir.



Soru 2:

X = 1000’den kiiciik en biiyiik asal say1

Y = Pisayisiin soldan 20. basamagi

Z = e sayisinin soldan 10. basamagi

t = 1000000°dan biiyiik en kiigiik asal say1

U = (en kii¢lk asal say1) x (rakamlar1 toplamu 8 olan en biiyiik 2
basamakli say1)

y-t
X-Z-U

sayisinin soldan 10. basamagi =



Cevap 2:

Verilen sayilar su sekilde bulunur:

X =997

y =4

Z =8

t =1000003

U =2x80 =160
Bu durumda

y-t _4-1000003 _ 4000012 _ 044196108
X.Z-u  997-8-160 1276160

oldugundan yukarida verilen cevaba ulagilir.



Soru 3:

Zimbabve
AuRu
Manisa
NaSn
5431
Cahit
FeCu
7093
Feza
Turuncu
Aydin
Namibya
Suzan
Yesil
6919
Denizli
Mavi
Hirvatistan

1000. asal say1 1000°den kag fazladir?
605 nm dalga boyuna sahip 151k hangi renkte goérunur?
Kuyucak hangi ilimizin ilgesidir?

Sodyum ve Kalay elementlerinin sembolleri yan yana
getirilince ne olusur?

Bagkenti Harare olan iilke hangisidir?

“Kahramaner” soyadli matematik¢imizin (1913-2006)
ismi nedir?
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Cevap 3:

Sag siitundaki sorularin cevaplarinin sol siitunda kaginci sirada olduklari bilgisi
bulunmustur:

Soru: 1000. asal say1 1000°den kag fazladir?
Cevap: 6919
Sira: 15

Soru: 605 nm dalga boyuna sahip 1s1k hangi renkte gérantr?

Cevap: Turuncu
Sira: 10

Bu sira bilgisi X olmak iizere, P(X) — 1 sayilar1 sirayla yazilmistir (P(X) = X. asal say1):

P(15)-1=47-1=46
P(10)-1=29-1=28

Ayni1 kural sorulan ifadeye uygulanirsa yukarida verilen cevaba ulagilir.

Copyright © 2010 Dr. Umut ULUDAG,
Ulusal Elektronik ve Kriptoloji Arastirma Enstitiisii



